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Materiál na rokovanie  

 

HSR SR 13. 01. 2025 

         bod 1 

 

 

 

 

S T A N O V I S K O  

 

k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 376/2022 Z. z. o profesionálnych  

náhradných rodičoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov a ktorým sa menia a  

dopĺňajú niektoré zákony 

 

 

1. Popis návrhu  

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR (ďalej len „predkladateľ“) predkladá na 

plenárne rokovanie HSR SR návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 376/2022 Z. z.    

o profesionálnych náhradných rodičoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov a ktorým sa 

menia a dopĺňajú niektoré zákony (ďalej len „návrh zákona“).  

 

Predkladateľ návrh zákona predkladá v súlade s Programovým vyhlásením vlády        

Slovenskej republiky 2023 – 2027. Deklarovaným cieľom predkladaného návrhu zákona má 

byť podpora deinštitucionalizácie náhradnej starostlivosti s osobitným zameraním na              

zlepšenie starostlivosti o deti so zdravotným znevýhodnením, ktoré sú na základe rozhodnutia 

súdu umiestňované do centier pre deti a rodiny, a to sprísnením pravidiel umiestňovania detí    

v organizačných súčastiach zariadení tak, aby prioritu mali profesionálne náhradné rodiny a na 

strane druhej zavedením opatrení na zvýšenie záujmu profesionálnych náhradných rodičov   

prevziať dieťa s ťažkým zdravotným postihnutím do svojej starostlivosti vrátane opatrení na     

zlepšenie podmienok výkonu profesionálneho náhradného rodičovstva (napr. prestávka                        

v  práci na obnovu kondície profesionálneho náhradného rodiča, ktorý sa stará o dieťa s ťažkým 

zdravotným postihnutím, finančný príspevok na úpravu bytu/rodinného domu na podporu     

bezbariérovosti prostredia profesionálnej náhradnej starostlivosti).  

 

Cieľom prijatých opatrení má byť tiež zlepšenie, prípadne spresnenie aktuálnej právnej 

úpravy napr. ustanovenia o zaokrúhľovaní mzdy, krátení dovolenky za neodpracované dni, 

spresnenie prípadne doplnenie úpravy povinností profesionálneho náhradného rodiča                     

a podobne. Tiež zavedenie nových prvkov na utvorenie podmienok pre skvalitnenie                          

profesionálneho náhradného rodičovstva (zavedenie možnosti súbehu výkonu práce                 

profesionálneho náhradného rodiča a čerpania materského resp. otcovského, rozšírenie          

možností zdieľaného miesta).  

 

Návrh zákona obsahuje celkovo VI článkov. Články I až V upravujú okrem                        

legislatívnych zmien zákona o profesionálnych náhradných rodičoch aj zmeny v zákone              
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č. 461/2003 Z. z. o sociálnom poistení, zákone č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov, zákone            

č. 600/2003 Z. z. o prídavku na dieťa a o zmene a doplnení zákona č. 461/2003 Z. z.                         

o sociálnom poistení a zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej 

kuratele. Článok VI upravuje nadobudnutie účinnosti právnej úpravy.  

 

2. Stanovisko KOZ SR 

KOZ SR nemá k predloženému návrhu zákona pripomienky.  

 

3. Závery a odporúčania  

 

KOZ SR odporúča návrh zákona na ďalšie legislatívne konanie.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


